品质提升 价格持平 铁观音春茶全面上市

每年"五一"前后都是安溪铁观音上市的季节,今年也不例外。与此同时,记者在采访中了解到,相比往年,今年春茶品质 有所提升,价格跟往年持平,目前春茶全面上市,想要尝鲜的小伙伴不要错过。值得一提的是,不少晋江茶叶店推出铁观音春 茶系列,深受消费者喜爱,尤其是性价比高的春茶更是深受顾客青睐。

整体品质有所提升

"我要买春茶,帮我快递。""春茶来两斤。""这款 春茶,汤色不错。"……近来,自然香茶叶店好不热 闹,只因店里推出安溪铁观音春茶。"今年春茶整体 品质有所提升,有一些茶汤色、香气不错。"自然香茶 业店老板彭树水说,现在很多茶农采用传统工艺制 茶及制茶工艺有所提升,同时他们对茶叶品质严格 把控,因此今年春茶品质不错。也有茶叶店老板表 示,今年采摘春茶时遇上好天气,如从4月28日到5 月3日基本都是晴天,跟生产秋茶的温度一样都是 在23度到27度,那几天茶叶发育成熟充分,香气也 高扬饱满,达到数年来的峰值。

春茶采制之前降雨量较少,所以茶叶做出来后 基本不会出现以前偶见的青味、消青味等情况。安 溪县茶叶公司农艺师、国家一级评茶师、安溪乌龙茶 研究会副秘书长李俊博表示,今年铁观音茶叶的品 质较好,尤其是茶叶汤色漂亮,金黄带绿,水气厚重 带有果香味,因发酵足,入口醇厚有回甘。

另外,受去年冬到今年春干旱天气影响,铁观音 芽头长得慢;加上"五一"前多雨,不利于茶叶制作, 因此铁观音春茶产量下降明显。"因为产量有所减 少,所以茶农都比较注重茶叶制作工序,无论做青还 是炒制都费了很多功夫。"李俊博说,近年来,广大茶 农在安溪县政府倡导下,都注重提升制茶工艺,严格 控制茶叶品质。

价格与往年持平

一直以来,安溪铁观音素有"春水秋香"美称,春 天的铁观音注重茶汤的口感,秋天的铁观音注重茶叶 的香气。通常说,由于茶树经过冬季的调整修养,茶 芽肥硕饱满,茶汤内含物质丰富,饱含氨基酸、果胶、 维生素等营养物质;再加上春茶季节气温较低,有助 于含氮化合物的合成与积淀,游离氨基酸等营养成分 的含量较高,茶汤鲜香悠扬,入口回甘,散发出独特的 鲜和韵,醇厚耐泡,七泡仍有余香,因此深受广大茶客

今年春茶品质不错,那价格方面如何?不少茶叶 店负责人表示,今年茶叶价格方面跟往年整体持平, 高档茶叶价格略有下降。也有茶企负责人坦言,虽然 一些品质好的毛茶价格在收购时略有上涨,但是很多 茶企本着让利原则,并没有提高终端零售价。

此外,记者在走访中发现,目前除了一些品牌茶 企的春茶还在陆续上市,其余一些茶企已经全面上 市。从几家茶企的售卖情况来看,春茶售卖行情不 错,特别是一些性价比高的春茶更是深受茶客青 睐。彭树水告诉记者,今年春茶比往年行情好,店里 从5月4日开始售卖安溪铁观音春茶,截至目前基本 售空,就剩下百余斤,肉桂新茶预计5月25日上市销 售。"从春茶销售的情况来看,售卖比较好的是一些 性价比高的茶叶。"彭树水表示,受疫情影响,如今消 费者比较理性,注重性价比。也有茶企负责人表示, 这几年,晋江经济报每年都开展茶王赛,通过茶王 赛,让更多人对铁观音有全新的认识和了解,越来越 认可铁观音。

小贴士

如何鉴别春茶夏茶秋茶

当下,春茶全面上市,为了让广大茶客对春茶 有更好的认识和了解,李俊博特意从干看、湿看梳 理出鉴别春茶、夏茶、秋茶的方法。

干看:主要从干茶的色、香、形三个因子上加以

凡茶色泽绿润,茶叶肥壮重实,或有较多白毫, 且条索紧结,珠茶颗粒圆紧,而且香气馥郁,是春茶 的品质特征。

凡茶色泽灰暗,茶叶轻飘松宽,嫩梗宽长,且条 索松散,珠茶颗粒松泡,香气稍带粗老,是夏茶的品 质特征

凡茶色泽黄绿,茶叶大小不一,叶张轻薄瘦小, 香气较为平和,是秋茶的标志。

湿看:就是对茶叶进行开汤审评,作为进一步

凡茶叶冲泡后,下沉快,香气浓带有果香味,入 口回甘醇厚,茶汤金黄或橙黄中带绿,茶叶柔软、叶 底红边明显,为春茶。

凡茶叶冲泡后,下沉较慢,香气稍低;茶滋味欠 厚稍涩,汤色青绿,叶底中夹杂铜绿色芽叶;茶叶叶 底薄而较硬,对夹叶较多者,为夏茶。

凡叶底夹有铜绿色芽叶,叶张大小不一,对夹 叶多者,为秋茶。秋茶与春茶品质特征都各有所 长,春茶水质醇厚甘甜,秋茶香气高扬持久,水质清 新。一般老茶客口感重,喜欢春茶。而年轻人口感 清淡,故喜欢秋茶。这也印证了铁观音春水秋香的 品质特征。



商圈节后促销再加码

"五一"小长假刚过,小伙伴是否 还在心心念念那心动的"白菜价""跳 楼价"。好消息告诉你,记者走访咱厝 不少商场发现,有的商户延续"五一 优惠活动,有的商户重新开启新一轮 的促销活动。有购买需求的小伙伴, 千万不要错过这波优惠促销活动。

商家争相打折促销

"春装3折""全场服装5折"…… 日前,记者走访晋江万达广场、晋江吾 悦广场、晋江宝龙广场等发现,不少商 户都针对"春装""夏装"开展各种各样 的促销活动。在晋江吾悦广场,记者 看到不少品牌服饰店都悬挂着促销海 报。在以纯店,记者看到不少顾客驻 足询问促销活动事宜。

"看到店里有做全场低至5折活 动,就来淘一淘。"吴女士边挑边说,最 近逛商场发现很多商户在开展打折促 的空间大,挺好的。 销活动,就前来瞧瞧,没想到还淘到不 少性价比高的衣服。据悉,5月13日-15日,晋江吾悦广场开启"我爱你五 月"活动,届时不仅有各种精彩活动, 还携手场内各大品牌商推出各种优惠 让利活动。不少商家透露,此次优惠 促销让利不亚于刚刚过去的"五一", 有些甚至更低。

无独有偶。在晋江宝龙广场记者 看到,一些童装店驻足不少顾客。"立 夏后,天气逐渐变热,就来商场给娃买 一些夏装。"消费者张女士在晋江宝龙 广场一家童装店边挑边说,目前开展 促销活动的商家比较多,顾客可选择 有趣的王者荣耀拯救杯活动,喜欢电 黏性。



各种展览精彩上演

另外,记者在走访中发现,近期各 大商场除了开展各种优惠促销活动 外,还开展精彩的人气展,有木偶展、 未来农场、来酷联想王者荣耀拯救者 杯等。在晋江万达广场中庭,记者看 到不少市民驻足在木偶旁拍照。"这个 木偶展布置得很漂亮,我拍了很多照 片。"市民林先生说,趁着晚上时间带 娃来商场逛逛,看木偶展。

为了让广大消费者度过一个别样 的周末时光,晋江吾悦广场开展一场

竞的小伙伴千万不要错过哦。"这个空 中农场还挺有趣的。""妈妈,这个很好 看,我要拍照。"……在泉州晋江SM 国际广场负一楼"未来农场"处,记者 看到不少人驻足拍照。

不少商场负责人表示,"五一"过 后,经济开始慢慢复苏,各大商场在做 好疫情防控工作的同时,也根据各大 节点有计划地开展促销活动,或是通 过一些别样的美陈展,吸引消费者到 商场,进而带动商场的销售。有业内 人士坦言,现在商场除了做常规促销 打折让利活动外,还需要下工夫策划 一些主题性活动,才能增强与顾客的

本版文图由本报记者唐淑红采写

晋江吾悦广场 "我爱你五月"周末开启

本报讯 日前,记者从晋江吾悦广场获悉, 为了感谢广大消费者的支持与厚爱,5月13日-15日,晋江吾悦广场开启"我爱你五月"活动, 届时不仅有"来酷联想王者荣耀拯救者杯",还 有宠粉专区、会员超级团、数码500元团1000 元、51元团100元美食券等活动。其中,"来酷 联想王者荣耀拯救者杯"将于5月15日晚开启, 如果你心怀电竞梦想、渴望走向更高水平的电 竞赛事,这场赛事不容错过。

你以为活动只有以上那些?不止,还有聚 享优惠,好物等你选。例如安踏推出消费满 300元减50元,永辉超市推出鸡蛋疯抢价3.99 元/斤,屈臣氏推出消费满200元减50元,周六 福、周大生、中国黄金推出黄金最高每克减80 元,即日起至5月20日,星巴克推出饮品免费 喝,购买1套星冰粽赠1张咖啡券,5月13日-22 日欧茜诗推出满500元立减100元,单笔最高减 300元。与此同时,晋江吾悦广场里众多商家 都有推出各种促销让利活动,电影院、健身馆、 国美电器、各大品牌服饰店等也推出各种各样 的打折活动。不仅如此,更有新店进驻晋江吾 悦广场,如保利行等。总之5月13日-15日,相 约晋江吾悦广场,定有惊喜等着你。不少商家 更是表示,此次活动让利不同以往,优惠力度不 容小觑,大家不要错过。

功牛预制菜来了



本报讯 当下,免切洗免调料、操作简单 的预制菜深受广大食客的喜爱。这不,功牛推 出多种预制菜,有牛肉面、红烧牛肋骨、牛肉 丸、牛肉羹、煨汁牛脚、酸汤牛杂。据功牛创始 人肖省事介绍,预制菜就是指将各种食材配以 辅料,经预加工而成的成品或半成品,消费者 购买后只需通过简单烹调或直接开封即可食 用。同时,预制菜的一大特点就是便捷、方便

源自于1998年阿事牛肉档的"功牛",因 为秉承"功道自然成"这一经营理念而得名。 20多年来,功牛精心选材、用料考究、烹饪地 道闽式正餐,因此深受食客喜爱。同时,该品 牌坚持以严选闽系牛肉菜品为主打,构建了 独特的菜品口味,以研习古法烹调、还原本味 的经营思路,为消费者带来高品质、规范化的 正餐品牌。

随着消费升级,功牛融合现代餐饮发展 趋势,围绕"好章法,一顿饭"的品牌核心, 结合品牌独特风味的闽式烹牛菜系,通过优 质菜品、优雅的服务,为消费者带来独特的 用餐体验。

阿瑞幼儿园 开展母亲节主题活动

本报讯 在刚刚过去的母亲节,晋江陈埭 镇岸兜阿瑞幼儿园开展了一场别样的"母亲 节"主题活动。在母亲节主题教育活动中,老 师们通过视频、绘本故事等,引导幼儿了解母 亲节的由来,感受妈妈对自己的付出,萌发幼 儿对妈妈的感恩之情。平时都是妈妈送给我 们节日礼物,在母亲节当天,萌娃们用小手制 作礼物送给妈妈,表达对妈妈的爱。通过本次 活动,既锻炼小朋友的动手能力,又增进亲子 感情,萌娃们用他们稚嫩又真挚的方式表达对 妈妈的爱。



爱美的你 收好这份夏日护肤指南

随着温度与湿度双升高的夏季 来临,小伙伴的肌肤新陈代谢也随 之加快,分泌越来越多的皮脂和汗 液,为了让肌肤更加清爽,需要及时 调整护肤方案。下面,我们来听听 咱厝护肤专家怎么说。

适时更换护肤品 做好面部清洁

比较快,水分大量流失,肌肤干燥 来保护肌肤,皮肤也就变得越来感、透气舒适为佳。 越油。脸上分泌大量的油脂,油 脂没有及时被清理就会堵塞毛 孔,导致毛孔粗大,出现黑头等现

志民主任医师表示,小伙伴要根据 夏季气候特点适时更换护肤品, 包括清洁、润肤保湿、精华、防晒 等护肤品要以清爽透润为主。夏 季皮脂腺分泌旺盛,加上天气炎 热,面部容易偏油、缺水,这是因 为油水不平衡导致的。因此,小 伙伴在清洁与补水保湿之间需要 角质,但不建议频繁去角质,经常 适度,以达到油水平衡,不要过分 夏季气温高,汗水蒸发相对 追求去油强补水,外用油性成分 他不适症状。 少或水分多的中性乳霜,总之,护 缺水,就会刺激分泌更多的油脂 肤品总体强调成分简单,使用体验

夏季天气炎热,肌肤新陈代谢 提速,汗液、皮脂分泌旺盛,加之外 界粉尘繁多,较容易堵塞毛孔诱发

泉州市皮肤病防治院副院长李 洁是做好护肤的第一道关卡。泉州 34℃~36℃。"李志民主任医师说, 非常必要,这样有助于防晒乳霜 市皮肤病防治院医学美容科王雄 温水洗脸有助于舒张毛孔、溶解 效用的发挥,紫外线是肌肤晒黑 主治医师建议,小伙伴选择清透清 油脂、舒缓肌肤等;用冷水洗脸只 爽的控油洁面乳霜仔细清洁皮肤, 会让你感觉一时清凉,这样更容 若有使用防晒隔离等粉质类护肤 易刺激皮肤,导致毛孔收缩、污物 品的可以先用卸妆水或油卸妆后 堵塞等,还会刺激毛细血管收缩 再仔细洁肤,必要时一周可做一次 舒张,诱发肌肤敏感等不适,且长 保证充足的睡眠时间,按时休息入 深层清洁,可以柔和清除表层堆积 期的冷热刺激易致肌肤老化。 去角质容易破坏皮肤屏障诱发其

不宜用冷水洗脸 做好防晒

洁肌肤的水温建议在34℃~42℃, 要补涂以维持其防晒效果)。特别 痤疮、皮炎等皮肤疾病,所以肌肤清 夏季气温较高,水温可控制在 提醒,防晒前后的清洁补水保湿 1~2天一次。

此外,王雄主治医师表示,夏 季紫外线强烈,特別是上午10时 至下午2时,紫外线最为强烈,外 出建议选择合适的防晒乳霜、太 阳镜、防晒衣等防晒工具,防晒乳 霜的防晒指数 SPF 值建议 30+以 起外出一定要防晒,午休时间充裕 上, PA 值 3+以上, 防晒时限普遍 "想要科学护肤,一年四季清 在2~4小时(即涂抹防晒2~4小时后

的元凶,有效防晒才是做好美白 的关键

此外,要根据夏季气候特征, 适时调整睡眠、饮食等生活习惯, 睡,切忌日夜颠倒,清淡且营养均 衡饮食,多饮水、少吃刺激性食 品。同时,每日护肤程序为清洁→ 润肤水、爽肤水→面膜→眼霜、精 华→保湿乳霜,以上顺序并非一成 不变,可以根据自身情况调整。晨 的小伙伴,建议卸妆清洁后进行保 湿,晚间归家一定要清卸彻底;面 膜使用频率建议一周2~3次,间隔